



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**9^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 9^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 18-04-2011, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12.00΄μ.μ. στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλου (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ΄ αριθ. 23225/20/13-04-2011 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος,
- 6) Αυγέρης Σάββας, 7) Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10) Δεσύλλας Δημήτριος,
- 11)Δουγένης Δημήτριος, 12) Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία,
- 13)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 14)Καρανίκας Κωνσταντίνος,
- 15)Καραπάνος Γεώργιος, 16)Κελεπούρης Ανδρέας, 17)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 18)Κωνσταντοπούλου Αναστασία,

19) Μαρίνος Ανδρέας, 20) Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 21)Μητρόπουλος Ανδρέας, 22)Μιχαλόπουλος Νικόλαος 23) Μπαλκάμος Ευγένιος, 24)Μπουγάς Κωνσταντίνος 25) Ντάτσικα Γεωργία, 26) Παπαναστασίου Γεώργιος, 27)Παππάς Γεώργιος, 28)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 29)Πετρόπουλος Χρήστος, 30) Πυλαρινός Νικόλαος, 31)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 32) Σκαρμούτσος Γεώργιος, 33)Σκαρτσιάρης Ανδρέας , 34) Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 35) Σταρακά Χριστίνα, 36) Σταυρόπουλος Χρήστος, 37) Τσάνης Νικόλαος, 38)Τσόγκας Γεώργιος, 39) Υφαντής Νικόλαος, 40)Φαρμάκης Νεκτάριος ,41) Φεσσιάν Γεράσιμος, 42) Φωτόπουλος Τρύφων, 43)Χριστογιάννης Γεώργιος, 44)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Βάλαρης Δημήτριος, Κάτρης Γεώργιος, Πλατανιάς Παναγιώτης, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σολτάτος Γεώργιος, Στούπας Παναγιώτης και Χατζηλάμπρου Βασίλειος .

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας, ο Δήμαρχος Μεσολογγίου κ. Κατσούλας και οι Βουλευτές της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Παπαδόπουλος Αθανάσιος και Τσούκαλης Νικόλαος, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Επίσης παρευρέθησαν οι εξής εκπρόσωποι των Ακαδημαϊκών – Ερευνητικών – Επιμελητηριακών Φορέων : κ. Παναγιωτάκης, Πρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών, κ. Σ. Κουμπιάς, πρώην Πρύτανης Πανεπιστημίου

Πατρών, κ. Καπλάνης Πρόεδρο του ΑΤΕΙ Πατρών, κ. Πολίτης Πρόεδρος του ΑΤΕΙ Μεσολογγίου, κ. Γαρουφαλάκης Αντιπρόεδρος του ΕΑΙΤΥ, κ. Γαλιώτης Δ/ντής του ΕΙΧΗΜΥΘ, κ. Θεοχαρόπουλος Δ/ντής ΕΘΙΑΓΕ, κ. Τσεκούρας Πρόεδρος του Επιστημονικού Πάρκου Πατρών, κ. Αντζουλάτος Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας και κ. Μπόκας Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας.

Χρή γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

ΑΠΟΦΑΣΗ- ΨΗΦΙΣΜΑ

Αριθ.Αποφ. 59 /2011

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : **«Ενημέρωση- Εξελίξεις σχετικά με το Κέντρο 2/39 Συντάγματος Ευζώνων Μεσολογγίου.»**

Το θέμα εισηγείται στο Περιφερειακό Συμβούλιο ο Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος και Υποδομών κ. Νικόλαος Υφαντής, ο οποίος αναφέρεται στην υπ. αριθμ. 20695/4/8-4-2011 γραπτή εισήγησή του που λέει τα εξής: «Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε, μέσω διαρροών στον αθηναϊκό τύπο ότι το Υπουργείο Άμυνας θα αναστείλει τη λειτουργία του 2/39 Συντάγματος Ευζώνων στο Μεσολόγγι, ύστερα από συνεχή λειτουργία ενός αιώνα, αφού η εν λόγω στρατιωτική μονάδα συστάθηκε το 1913.

Και η έκπληξη γίνεται μεγαλύτερη από το γεγονός ότι από τα κέντρα νεοσυλλέκτων που λειτουργούν στη χώρα, **τα μόνα που θα κλείσουν είναι αυτά της Άρτας, των Ιωαννίνων και του Μεσολογγίου!!!.**

Όπως ασφαλώς, όλοι σας γνωρίζετε το 2/39 για το Μεσολόγγι, την Αιτωλοακαρνανία τη Δυτική Ελλάδα αποτελεί **σημείο αναφοράς για λόγους ιστορικούς, κοινωνικούς αλλά και οικονομικούς.**

Ειδικά για το Μεσολόγγι το 2/39 είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με τον κοινωνικό ιστό της πόλης και η είδηση αυτή κυριολεκτικά έχει σοκάρει την τοπική κοινωνία όχι μόνο του Μεσολογγίου, αλλά όλης της περιφέρειας.

Και την έχει σοκάρει διότι οι εγκαταστάσεις του 2/39 είναι οι πλέον σύγχρονες των ενόπλων δυνάμεων, για τη φιλοξενία και την εκπαίδευση των οπλιτών. Εγκαταστάσεις που σε συνεχείς αξιολογήσεις του ΓΕΣ βαθμολογούνται με άριστα για την υγιεινή και την ασφάλεια του προσωπικού. Δηλαδή θεωρείται ακατανόητη η απόφαση αυτή.

Πλέον αυτών οι οδικοί άξονες που ενώνουν το Μεσολόγγι, με όλη τη χώρα καθιστούν το Κέντρο Νεοσυλλέκτων ως το πλέον κατάλληλο για την πρόσβαση οπλιτών από τη κεντρική και νότια Ελλάδα.

Με μετριοπαθείς υπολογισμούς το 2/39 ανά εκπαιδευτική σειρά μπορεί να εκπαιδεύσει και να φιλοξενήσει πλέον των 800 οπλιτών σε άριστες συνθήκες διαμονής. Αρκεί να σας αναφέρω, ότι ίσως είναι το μόνο Κέντρο Νεοσυλλέκτων που διαθέτει ατομικά λουτρά ανά θάλαμο στρατωνισμού.

Μάλιστα σήμερα, με την οικονομική κρίση που μαστίζει όλα τα επαγγέλματα και όλες τις κοινωνικές τάξεις, το κλείσιμο του στρατοπέδου θα δημιουργήσει πολύ μεγαλύτερα προβλήματα στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, αφού οι εκπαιδευόμενοι στο στρατόπεδο συμβάλλουν στην οικονομική δραστηριότητα της πόλης.

Εκφράζουμε λοιπόν την βούλησή μας, να συνεχιστεί η λειτουργία του Κέντρου 2/39 Συντάγματος Ευζώνων στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου».

Πριν τη λήψη της απόφασης είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι Αθανασόπουλος Γεώργιος, Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα, Σταθακόπουλος Ευστάθιος, και Τσάνης Νικόλαος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του θέματος, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία

Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος με το παρακάτω περιεχόμενο:

«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας εκφράζει την κατηγορηματική του αντίθεση σε κάθε πρόθεση κλεισίματος ή υποβάθμισης του 2/39 Συντάγματος Ευζώνων που εδρεύει στο Μεσολόγγι.

Η παρουσία και λειτουργία της συγκεκριμένης μονάδας στην πόλη κρίνεται επιβεβλημένη για λόγους που συνδέονται όχι μόνο με την τρέχουσα καθημερινή ζωή στο Μεσολόγγι και την τόνωση της τοπικής οικονομίας αλλά κυρίως σχετίζεται με τη βαθιά ιστορική σχέση που συνδέει την Ιερά πόλη του Μεσολογγίου με την παρουσία του στρατοπέδου.

Είναι γνωστός ο ισχυρός συμβολισμός που εκπέμπει διαχρονικά το Μεσολόγγι και που το έχει καταστήσει σύμβολο του αγώνα για την εθνική παλιγγενεσία. Τυχόν κλείσιμο ή υποβάθμιση του στρατοπέδου θα σημαίνει ρήξη με αυτήν τη λαμπρή μας παράδοση και η συγκεκριμένη διάσταση θα πρέπει να βαρύνει αποφασιστικά σε κάθε επιλογή.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας απευθύνεται προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και ζητεί, ενόψει των οποιονδήποτε σχετικών αποφάσεων αναδιοργάνωσης των στρατιωτικών μονάδων, το Μεσολόγγι να παραμείνει η έδρα του 2/39 Συντάγματος Ευζώνων και μάλιστα σε πλήρη λειτουργία και ανάπτυξη».

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ. Δεσύλλας Δημήτριος και Καραπάνος Γεώργιος.

Λευκό ψήφισε ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Παπακωνσταντίνου Κων/νος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ